
Sesión 9: MARÍA DE LA CONCEPCIÓN LORING Y HEREDIA (1878-1935)
La Marquesa inquieta: Esta ilustre dama, que en la ciudad de Úbeda dejó indeleble memoria, no era natural de nuestra provincia. Había nacido en Málaga, en 1878, pero al matrimoniar en 1893 con don Bernardo María de Orozco y 
Moreno (1862-1907), X Marqués de la Rambla, quedó vinculada afectiva y vecinalmente a la ciudad de los Cerros.


Apenas llevaba una docena de años en Úbeda, cuando primero falleció su hijo y a poco su esposo. Promovió, en 1909, la creación de la Asamblea Local de la Cruz Roja, en la que ejerció como presidenta. Presidió también la Sociedad de Amigos del Arte y ejerció una incesante actividad como vocal del Patronato del Colegio de Sordomudos y Ciegos.
ÁMBITO COMUNICATIVO
Comprensión escrita
1.- ¿ Dónde nació esta señora?

2.- ¿ Cómo se vinculó a Úbeda?

3.- ¿ Cuántos años llevaba casada cuando murió su marido?

4.-¿ Qué promocionó en 1909? 

5.-¿De qué fue presidenta?
Expresión escrita
1. Forma el femenino de las siguientes palabras masculinas:

Gato…….gata


pavo………


hermano……….

Abuelo………..

tigre………


actor…………..
1. Cálculo.
1582 + 709 + 237 =             
4570 –2517 =            41287 : 34=

35804 x 58=
2.- Problema.
- Un frasco lleno de líquido pesa 187,7 g. y vacío 97 g. ¿Cuánto pesa el líquido?
Sesión 10: MARÍA DE LA CONCEPCIÓN LORING Y HEREDIA (II)
Fue firme valedora de muchos de los empeños culturales nacidos de la inquietud del cronista Cazabán Laguna, maestro de primera enseñanza, ejerció su labor en Jaén. También fue director del Museo Provincial de Jaén. Tuvo siempre un especial cuidado en mantener abierto el monumental palacio de su residencia, donde hospedó a cuantos visitantes ilustres pasaban por Úbeda, entre ellos a don Alfonso XIII, visitas que la Marquesa aprovechaba para conseguir el apoyo a provechosas iniciativas ciudadanas.Sin abdicar en ningún momento de su amor a Jaén y Úbeda, falleció en Madrid el 20 de junio de 1935. 
ÁMBITO COMUNICATIVO
Comprensión escrita
1.- ¿En qué año y ciudad murió?

2.- ¿Quién era Alfredo Cazabán Laguna?

3.- ¿Qué ilustre visitante se hospeda en su casa?

4.-¿Qué sentimientos tenía hacia Jaén y Úbeda?
Expresión escrita
1. Relaciona los nombres con los adjetivos más adecuados e inventa oraciones.

investigador


verdevidrios



inteligente

pradera


dulce

perfume


aromático

miel



transparentes
1. Cálculo.
25361 + 78256 + 4562 =           61287 : 4=      702645 – 34821 =            35874 x 5=

2.- Problema.
-¿Cuánto gana al mes una asistenta que cobra a 6 euros la hora si trabaja 8 horas diarias?
Sesión 11: DOLORES GARCÍA- NEGRETE RUIZ- ZARCO (1872-1940)
Dolores García-Negrete Ruiz Zarco era natural de Alcalá la Real, casada con Federico Castillo Extremera, médico de profesión natural de Castillo de Locubín y uno de los personajes más populares de su tiempo sobre todo en la capital donde fueron muy conocidos. Federico Castillo fue muy respetado no sólo en el ámbito médico, también por su compromiso social. Responsable provincial de Izquierda Republicana, fue diputado a Cortes por la citada formación política y a su muerte, ocurrida en Madrid en noviembre de 1936 debido a un cáncer de garganta, ostentaba la presidencia de la Diputación Provincial de Jaén. El matrimonio Castillo-García Negrete formó una prolífera familia de catorce hijos. Al final de la guerra vivían once.
ÁMBITO COMUNICATIVO
Comprensión escrita
1.- ¿De dónde era natural esta mujer?

2.- ¿Con quién estaba casada?

3.- ¿Qué profesión tenía su marido?

4.- ¿Cuántos hijos tuvieron este matrimonio?
Expresión escrita:

1.- Completa con b ó v.
…endedor
…enta
      ser…icios    …erano
a…ajo
    arri…a

in…ierno
…olsa
       …iernes
    …illete
a…usos    de…er
2.Cálculo:
318 + 272 + 193 =
      8170 – 824 =

1372 x 63 =


43449 x 17 =

      10893 -3460 =

70420 :53 =
3.- Problema.
-He comprado 3 bombonas a 12 € cada una. Si entregué un billete de 50 €, ¿cuánto me sobra?
Sesión 12 : DOLORES GARCÍA- NEGRETE RUIZ- ZARCO (II)
Lo insólito de la familia Castillo era cómo, aun siendo una familia acomodada de médicos y estudiantes universitarios, mostraron una fidelidad incuestionable a la causa republicana y la defensa de los sectores sociales más desfavorecidos. Así lo reconoció Dolores, de forma valiente, en su primera declaración al ser detenida: “Ingresé en el partido comunista a principios de 1937 sin que hasta entonces haya profesado tales ideas, aunque siempre he sido amiga de los pobres y de la familia liberal”.

La actividad política que desarrolló su esposo, al que siempre apoyó, y la influencia de sus hijos mayores, más próximos a las teorías comunistas, empujó a Dolores hacia la lucha política. Dolores movilizó a las mujeres republicanas y fundó la Asociación de Mujeres Antifascistas de Jaén de la que fue su presidenta en un intento de potenciar el papel de la mujer en la guerra que se libraba en aquellos momentos. Les instaba continuamente a colaborar en la defensa de la república. Su obsesión fue facilitar cobijo y abrigo a los más necesitados.
ÁMBITO COMUNICATIVO
1.Comprensión escrita
1.- ¿ ¿Qué asociación fundó esta mujer?

2.- ¿Cuándo ingresó Dolores en el partido comunista?

3.- ¿A quien ayudaba Dolores y su familia?
2. Completa los siguientes verbos con –ar, –er  ó –ir.
viv__ 
  compr__    ten__   
 vol__
     viaj__     lav__     com__
   explic__   conduc__
      
3.- Realiza las siguientes operaciones:
31897 + 27206 + 1939 =
1708 – 249 =

45954 x 29 =
4. Ordena de mayor a menor estos números:


784- 68- 369- 147- 387- 24- 987- 354
Sesión 13 : DOLORES GARCÍA- NEGRETE RUIZ- ZARCO (III)
Dolores fue encarcelada. Sus hijos intentaron una huida infructuosa al exilio pero finalmente serían detenidos y conducidos a la prisión provincial de Jaén. Se le condenó a muerte por su filiación comunista y por sus cargos políticos, no por sus acciones, pues éstas estuvieron centradas, sobre todo, en labores humanitarias. Se le consideraba una dirigente y, culpable de todos los crímenes que se hubiesen cometido en la provincia de Jaén, aunque no existiesen pruebas de cargo evidentes. A las seis de la madrugada del 1 de marzo de 1940 le fue leída la sentencia en la prisión provincial de Jaén. No debió ser fácil para aquellos hombres armados disparar contra una mujer maniatada.

Han transcurrido casi setenta años y, hoy, las palabras que pronunció Dolores García-Negrete al ser encarcelada se hacen más significativas: “de la cárcel saldré a hombros o al patíbulo”. Desgraciadamente para ella llegó el patíbulo porque tuvo la mala suerte de pertenecer al bando perdedor. De haber caído en el bando contrario su labor se hubiese visto encumbrada y publicitada hasta el heroísmo.
ÁMBITO COMUNICATIVO
1.Comprensión escrita
-  ¿Cuándo le fue leída la sentencia?

- ¿Qué fue lo que dijo al entrar a la cárcel

- ¿Dónde fueron encarcelados sus hijos?

- ¿Por qué se la condenó realmente?
2. Completa con dos formas distintas de cada verbo.
Hacer: haré, ___________ , _____________

Permanecer: __________ , ___________ , __________
Conservar: __________  , ___________ , conservo

Sesión 14: MALALA, PREMIO NOBEL DE LA PAZ 2014.
Malala, durante muchos años, luchó en un blog con un pseudónimo a favor de la educación de las niñas en el Pakistán dominado por los talibanes.

Malala con 17 años se ha convertido en una de las voces más fuertes de la educación infantil, en especial de las mujeres en países donde el extremismo religioso las margina de esa oportunidad.

Es la persona más joven en ganar el Premio Nobel de la Paz, que le fue concedido en 2014. Ha decidido dedicar su vida a luchar por la educación y la paz.
ÁMBITO DE COMUNICACIÓN
Comprensión escrita
1.-  ¿Qué defiende Malala?

2.- ¿ De dónde es Malala?

3.- ¿ Qué importante premio se ha concedido a Malala y cuándo?

4.- ¿ A qué va a dedicar su vida?
Expresión escrita

1.-Escribe los antónimos (contrarios)
              Amor   ________                     atacar ________                          premio  ________

               Paz _________                        traba ________                            ayuda  _________
ÁMBITO CIENTÍFICO-TECNOLÓGICO
1.-Cálculo
75638 + 147 + 2094 =                                  94368 – 4786 =

9470826 x 75 =                                              470431 x 24 =

320892 : 8 =                                                    1043624 : 24 =
2.- Problema:
-Luis tiene 34 billetes de 5 euros y 7 de 10 euros. ¿Cuántos euros tiene?
Sesión 15: MALALA, PREMIO NOBEL DE LA PAZ 2014. (II)
Malala sufrió un atentado en 2012 por miembros del Talibán, en sus dominios del valle de Swat (Norte del Pakistán). Le dispararon de muerte, y pasó del anonimato de internet a una lucha frontal por la educación ante presidentes y focos mundiales como el de las Naciones Unidas.

Su mensaje ha resonado por todo el mundo: “ Un niño, un profesor, un libro y una pluma pueden cambiar el mundo”.

La educación es la única solución dijo en su discurso ante la Asamblea General de la ONU
ÁMBITO DE COMUNICACIÓN
Comprensión escrita
1.-¿Cuándo y dónde sufrió Malala el atentado?

2.-¿Quiénes dispararon a Malala?

3.-¿Han podido callarla con sus disparos?

4.-¿Cuál es el lema de Malala?
Expresión escrita

1.-Separa estas palabras en sílabas:
Libertad   _______                        Pacífico    __________      Guerra     ________                      Disparo    __________                  Premio   ________            Asamblea   __________
ÁMBITO CIENTÍFICO-TECNOLÓGICO
1.-Cálculo:
7438 + 163 + 2984 =            5389 + 2483 + 109 =          34896 – 7892 =                                         18475 – 14936 =                  75684 x 75 =                       94367 x 82 =
2.- Problema
-Un alambre tiene 1000 metros. Un día se cortan 130 metros y al siguiente el doble que el anterior. ¿Cuántos metros quedan?

